



Грумминг.

Общее понятие о
тримминге.

План:

1. Методы обработки шерсти.
2. Стриппинг.
3. Стрижка машинкой.



1. Методы обработки шерсти.

Тримминг (от английского — to trim — приводить в порядок, подстригать, отделявать, украшать) объединяет действия, производимые с целью самого выигрышного представления шерстного покрова собаки, то есть создания ее прически.



Моделирование прически предполагает следующие методы обработки шерсти собаки:

- щипка при помощи специального ножа — **стриппинг**;



- щипка большим и указательным пальцами — **плакинг**;



2. Стриппинг.

Это — механическая смена шерстного покрова, своеобразная искусственная линька. Ее конечный результат — обновление волосяного покрова собаки. Если собака принадлежит к жесткошерстным, ей показан стриппинг. Стриппингуют почти всех жесткошерстных терьеров, шерсть которых состоит из короткого плотного и нежного подшерстка и удлиненных проволокообразных остевых волос, покрывающих последний. У собак подобного вида естественная линька не выражена: терьеры почти не сорят шерстью в квартире. И все же отмирающую шерсть необходимо регулярно удалять, поскольку она уже не предохраняет собаку от намокания, не очищается и искажает силуэт собаки.





красота шерсти жесткошерстных терьеров полностью зависит от стриппинга (исключение составляет относительно небольшой промежуток, где шерсть рекомендуется выстригать).



Для проведения процедуры стриппинга необходим крепкий устойчивый стол, покрытый материалом, препятствующим разъезжанию лап, и приспособление, позволяющее пристегнуть собаку за ошейник, обеспечить ее неподвижность. Хорошая подготовка сократит время процедуры.

Тщательно расчешите собаку щеткой и гребнем для удаления отмершего волоса. Спутавшуюся шерсть, особенно на морде и лапах, надо аккуратно разобрать. Потом пучок за пучком шерсть удаляют, прижимая их большим пальцем к лезвию зажатого в ладони ножа-стриппинга с закругленными концами и мелкими зазубринками на лезвии, с деревянной или пластмассовой ручкой. Он не режет шерсть, а только зацепляет ее при захвате.



Движения должны быть спокойными, уверенными, резкими.

Нож следует располагать перпендикулярно к шерсти при каждом новом рывке. Рывок необходимо направлять по ходу роста шерсти, а не наоборот, левой рукой придерживать кожу выше места захвата. Захватывать шерсть нужно понемножку, равномерно. Тогда собака безболезненно перенесет щипку. Не надо сразу выщипывать какое-то место до конца. Лучше всего снимать шерсть по всему телу равномерно. По окончании щипки оставшийся подшерсток удаляют вычесыванием, а потом подщипывают оставшиеся пучки длинных полос.



Шерстный покров жесткошерстных терьеров достигает окончательного созревания только через определенный срок и подвергать их стриппингу до его созревания — значит наносить непоправимый вред коже собаки и вызывать повреждение шерсти в области шеи, на боках и других участках тела. До стриппинга купать собаку не рекомендуется. Мытье полезнее после процедуры, поскольку оказывает обеззараживающее и укрепляющее воздействие на фолликулы. Приступая к стриппингу жесткошерстного терьера, следует хорошо представлять себе образец, к которому вы стремитесь. Поэтому от вас требуется хорошее знание всех особенностей породы, волоса и безупречное выполнение стриппинга.



- два вида стрижки машинкой (очень коротко, почти под «ноль») — **клиппервек** и **флэтвек**, различающиеся по способу выполнения, времени и поверхности, которая подвергается обработке;



3. Стрижка машинкой.

Клиппервек (от английского to clip — стричь овец) — стрижка ручной или электрической машинкой почти под «ноль». Периодичность выполнения и высоту оставляемой шерсти определяют исключительно в зависимости от целей, поставленных хозяином собаки.

Стрижку можно выполнять как по шерсти, так и против шерсти. Участки, обрабатываемые в этой технике, определяются стандартом стрижки каждой породы.

Название стрижки **флэत्वек** происходит от английского слова «flat» — ровный. Ее цель — поддерживать шерсть одинаковой длины, достаточно короткой на определенных стандартом участках тела

▶ собаки. Выполнять эту работу можно как машинкой, так и ножницами по гребню

- стрижка ножницами, гармонизация, создание плавных переходов от короткой к длинной шерсти филировочными ножницами - филирование границ, или **блендинг**;



- снятие шерсти в технике стриппинг в два приема — сначала остевого и покровного волоса, а через некоторое время и подшерстка— **дифас**;



Обработка переходов от короткой к длинной шерсти:
блендинг.

Нивелирование (филировка) границ между длинной и короткой шерстью филировочными ножницами — один самых важных процессов, придающий законченный вид силуэту собаки. Необходимость выполнения данной операции определяется стандартом.



- **ТОП-НОТ** — шерсть, убранная в хвостики и украшенная бантиками.



Хвостики на голове — топ-нот.

Топ-нот — обязательный атрибут для тех собак, у которых длина волоса на голове превышает 10 см.

Прядки, собранные в хвостик и украшенные бантиком, принадлежность не только выставочных собак. В большинстве случаев речь идет о собаках с очень длинной шерстью на голове и обладающих выпуклыми и легкоранимыми глазами. И этому возникает потребность в защите глаз от спадающих на них прядей. С первых месяцев жизни щенка все волосы на голове необходимо подбирать в один пучок, как только длина позволит сделать это, не причиняя неудобств собаке и не стягивая кожу на голове.

Во время соревнований различно схваченные прядки служат своеобразными опознавательными знаками разных пород.

Топ-нот — составная часть тримминга мальтийской болонки, ши-тцу, йоркширского терьера и др. Выполненные по правилам, топ-ноты позволяют выявить некоторые важные особенности, присущие данной породе.



На собачьи прически тоже существует мода. Какие-то варианты стрижек на выставках принимаются, а какие-то нет. Например, стрижка шнауцеров: прическа, принятая в США, Канаде и Австралии, недопустима в Германии, на родине породы.

